

悔

□合肥市少儿艺术学校站塘校区六（1）班 谈静瑶

人生中难免有令人后悔的事发生，两年前的那一次“悔”永远地深埋在了我的心灵深处，不忍再次忆起……

一个阳光明媚的下午，我在整理笔袋时，发现少了一支钢笔——那支笔是在外求学的哥哥在我生日时亲手送给我的，既好看又好用。我在书包和抽屉里翻找了许久，都没找到。同桌兼“闺蜜”小兰跑出去玩了，犹豫一下，我还是小心地拉开了她的书包——竟然真在里面摸索到了我的笔！我回忆起之前在她面前炫耀钢笔时的情形：那时，她的眼里似乎充满羡慕嫉妒的光芒，嘴上不停地说着“真好看”，还忍不住伸手轻抚了下这支闪亮的钢笔……

等小兰来到座位坐定时，我捏着那支好看的钢笔立刻向她质问：“你是不是拿我的笔了？”

小兰奇怪地看了我一眼：“怎么啦？我没有拿你的笔呀！”她竟然还是一脸无辜的神情。我十分生气，认为她在骗我，张口吼道：“笔就在你的书包里，不是你拿的，还能是谁拿的？”

小兰也生气了：“我又没有拿你的笔，为什么说是我拿的呢？你凭什么乱翻我的书包？”我们越吵越激烈，最终伴随着上课铃声响起，我们都以无声的沉默向对方表达着抗议和不满。自那天之后，曾经亲密无间的“闺蜜”，现在只会在课堂上老师的安排下，被迫“装模作样”地做一些交流。就这样过了好几周后，有那么几次，我发现她竟然有想和我和好的意思，但我依旧故意爱理不理的样子——我差点就失去了珍贵的钢笔，我无法原谅她这种“死不认错”“绝不悔改”的行为。

栀子花又开了，一个学期即将过去。我和小兰已不再是同桌，虽仍同在一个教室里，但我感觉她离我已很远了。一天，我正在往书包里放期末复习资料时，身后传来花花的声音：“原来这个才是你的书包啊？”我半开玩笑地说：“怎么，不像吗？”

花花调皮地吐吐舌头，笑嘻嘻地说：“我猛然想起，早前你下课不在时，我‘借过’一次你的漂亮钢笔写过几个字，用完就把笔塞到你的书包里了，原来我塞错了呀，别说你俩书包还真挺像，不愧是中国好‘闺蜜’啊……”

花花后来说了什么话，我都听不见——我错怪了小兰！一股后悔之意溢满胸间，我感觉脸渐渐发热发烫起来……为什么我当时不仔细想想呢？为什么我当时不心平气和地跟她说呢？我必须跟她和好，向她道歉。于是，我回到家认真地给她写了一封信，打算在期末考试的最后一天交给她。

在摩肩接踵茫茫如海的同学中，我一眼寻到了她，她似乎也发现了我正在寻她。我忽然觉得紧张兴奋，紧握在口袋里的信纸似乎已被我手上的汗水浸湿了。我鼓起勇气努力往她那边挤去，而小兰也似乎心领神会朝我这边过来。

就在那一瞬间，我的口袋里多了一封信，手上多了一盒巧克力。待我再回过神来时，她已经渐行渐远了。我来到校门外迫不及待地打开信封，眼睛渐渐湿润起来：“那件事是我做错了，我的语气不应该那么激烈，希望你原谅我。下个学期我就要转去别的学校上学了，今天应该是我们最后一次见面了。这盒巧克力送给你，无论我走到哪里，你都是我最好的朋友，最好的‘闺蜜’……”在熙来人往的路上，我的泪水肆意流淌……

那一次，我因为一时冲动，失去了最好的朋友。这件事已经过去了许久，我依然懊悔不已，依然不愿去想，不愿意去面对——小兰的那封信依然静静地躺在我抽屉里的最深处。

指导老师 沈鸿飞

妙不可言的好朋友

□凤阳县实验小学二（1）班 林 畅

我收到过一份特殊的礼物，是阿姨送给我的两只活泼可爱的小鹦鹉，我非常喜欢它们。

它们是一对夫妻，我给它们起名为“橙黄”“橘绿”。因为“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”。公鹦鹉橙黄身着黄色的“外套”，下面穿着草绿色的“燕尾服”，帅气逼人。橘绿穿着果绿色的“礼服”，下面配着一件黄色的“长裙”，楚楚动人，美丽极了。它们圆圆的脑袋上嵌着两颗小黑豆眼睛，看上去灵气十足。两张像钩子一样锋利的尖嘴总是啄啄这里，啄啄那里，每次我伸手逗它们，都怕被它们啄得“粉身碎骨”。

这两个小家伙，还特别喜欢听我弹钢琴呢。每天它们就像小“闹钟”似的，一到弹琴的时间就“叽叽喳喳”叫个不停，在笼子里上蹿下跳，好像在催促：小主人，快弹琴吧！只要琴声响起，它俩就歪着头，黑亮亮的小眼睛目不转睛地盯着我，小脑袋随着节拍左右摇晃，爪子紧紧地抓着横杆，不时地摇摆着身体，那有趣的舞姿绝不亚于鼓楼广场上跳广场舞的大妈。

两只活泼可爱的小鹦鹉让我的生活妙不可言，它们是我的好朋友。

指导老师 钱家军

记一次难忘的劳动实践

□滁州市琅琊路小学五（3）班 朱函宇

阳光正好，微风不燥，在一个明媚的午后，我们来到了学校的劳动教育实践基地。目之所及，令人惊叹：碧绿的油菜捧出金色的花朵，绽放出片片华丽；一畦畦生菜害羞地抱缩成团，根茎圆润，色如翡翠；蒜苗甩着嫩绿的马尾，莴苣露出淡红的肚皮……

“同学们，我们今天来不是看美景的。咱们要把平时劳动课上学习的知识运用到田间土地上，今天的劳动任务是——一种小青菜。大家分组合作，看看哪组最先完成任务！”老师的话燃起了大家的“斗志”，同学们个个摩拳擦掌，跃跃欲试。

我和同桌一起，“承包”了大约3平方米的菜地。我迫不及待地扛起小锄头，猛地挥锄一刨，“当”的一声，除了一道白色凿痕，泥土丝毫没有变化；再一刨，只凹陷下一个小口。望着微微裂开的地面，我第一次鲜明地感受到劳动的分量，一边抱怨着土地太干，一边卖力翻土。

就这样，一下、两下、三下……不知过了多久，我的双臂渐渐酸沉，锄头越举越低，脸颊越来越烫，汗水浸透衣襟，像雨珠一样滴落在脚下的泥土里。终于，泥土全部翻新一遍！透过被汗水模糊的视线，我看不见周围的同学都已和我一样汗流浃背。呀，原来“汗滴禾下土”竟是这般艰辛！

“松完土后，大家可以稍作休息，充分回味一下‘粒粒皆辛苦’的美妙滋味！”老师的话引起一片笑声。我和同桌商量了一下，决定一鼓作气完成任务。

我拿来一包菜种，不禁心生疑惑：这小小的、黑黑的，像芝麻粒一样的东西真能长出青菜？哎！不管了，先种上再说吧！于是，我俩弯腰弓背，一粒一粒地将它们丢进泥土，就像将饺子丢进开水锅中一样小心翼翼。老师见状走了过来，一边示范，一边哈哈笑道：“你们这样播种，咱们今天要在这儿过夜喽。种子应该像这样均匀地撒在泥土上。”我赶紧学着老师的模样，捏起一撮菜种，一点一点抛撒在泥土上，在磕磕绊绊中完成了撒种工作。然后，我们用脚溜平泥土，盖上种子，还从附近的沟渠里端来几大盆清水，给菜地洒了一遍水。太阳已经移到头顶，终于大功告成，我和同桌不约而同地瘫坐在田埂上，向对方竖起了大拇指。回程的路上，浑身的酸痛难以言表，满满的自豪却填满心间。回望着这片孕育着希望的土地，我突然想到宁夏回族自治区西海固地区“干沙滩”变成“金沙滩”的故事，不正是勤劳的人们用劳动创造出的美丽奇迹吗？果然，幸福都是奋斗出来的！

这真是一次难忘的劳动实践！

指导老师 李香艳

童年

□合肥市翡翠学校五（9）班 马牧青

明年，我，就要告别童年

告别这个充满欢笑的童年

离开这美丽的校园

童年这个词

立马变得遥远

听不到同学们的欢笑

只有一个人，坐在陌生人旁边

哪怕给我一天！

一天！

让我重温那美好的童年吧！

在幸福中露出真诚的笑脸！

指导老师 姜秀云